



SPOJME SE VE PROSPĚCH

SPRAVEDLIVÉ ZMĚNY!

Věděli jste, že EU každoročně vynaloží 55 miliard EUR na Společnou zemědělskou politiku (SZP)? Představuje to třetinu rozpočtu EU! Společná zemědělská politika slouží jako nástroj EU pro zemědělské dotace a podporu zemědělců. Většina těchto finančních prostředků jde do velkých industriálních farem, přičemž se ale menší farmy potýkají s problémy. Nejedná se o náhodu: mocní agroprůmysloví giganti

a lobbistické skupiny využívají své ekonomické síly k tomu, aby zachovali stávající stav. A my máme šanci toto změnit! V roce 2025 bude Rada EU projednávat další rozpočet, ve kterém bude stanoveno, jaké prostředky jsou k dispozici a jak by měly být vynaloženy. Je načase promluvit. Máte co říci k tomu, na co se vynakládají vaše daně. Proto požadujeme, aby politici zafinancovali naši budoucnost!



VYSVĚTLUJEME SPOLEČNOU ZEMĚDĚLSKOU POLITIKU!



V současnosti jde 80 % peněz ze Společné zemědělské politiky pouhým 20 % evropských zemědělců kvůli špatnému dotačnímu systému: čím větší zemědělský podnik, tím větší dotace. Tento industriální přístup poškozují přírodu a vytlačuje menší zemědělce z podnikání. V letech 2005 až 2020 přišla Evropa o 37 % zemědělských podniků a ve stejném období se velké zemědělské podniky rozrostly o 20 %. Místo toho, abychom umožnili pokračování tohoto trendu, by měla Společná zemědělská politika podporovat spravedlivý přechod na agroekologii pro všechny!

KDO TUTO ZMĚNU BLOKUJE

Není náhodou, že Společná zemědělská politika i nadále odměňuje velké hráče, kteří provozují ničivé industriální zemědělství. Existuje mocná síť hráčů, kteří tahají za nitky:



Giganti z oblasti pesticidů a potravinářského průmyslu se spolu se skupinami agrolobby pravidelně setkávají s poslanci Evropského parlamentu, aby zabránili sociálním a environmentálním reformám.

Více než polovina prostředků, které lidé vynaloží na potraviny, jde do kapes velkých podniků, a ne místním zemědělcům.



Bohatí vlastníci půdy a zkorumpovaní politici využívají tajné dohody o půdě k získání prostředků ze Společné zemědělské politiky, které by jinak mohli získat menší zemědělci.

Pouhé 3 % vlastníků zemědělských podniků kontroluje 52 % zemědělské půdy EU.

LEPŠÍ SPOLEČNÁ ZEMĚDĚLSKÁ POLITIKA JE MOŽNÁ!

Stávající dominantní model evropského zemědělství není jedinou cestou! Řada zemědělců, aktivistů, nevládních organizací a občanů v celé Evropě se podílela na řešeních, která by napravila naše potravinářství.

SOCIÁLNÍ A EKONOMICKÁ SPRAVEDLNOST

Přechod na udržitelné zemědělství vyžaduje, aby zemědělci dostali podporu na změnu svých postupů a přizpůsobení se změně klimatu. Mělo by to pro vás být finančně dostupné. EU tuto má moc tuto změnu provést.

Aby byl možný spravedlivý přechod, je nutné, aby EU:

Přerozdělila veřejné prostředky na podporu přechodu na zemědělství šetrné ke klimatu.



Regulovala zemědělské podniky, aby nevytvářely obrovské zisky na úkor zbytku dodavatelského řetězce a planety.

(Znovu)zavedla tržní regulace, které zemědělcům zajistí stabilní příjmy, a to i v době krize.



Zaručila práva zemědělských pracovníků, odstranila vykořisťování a zvýšila bezpečnost práce.

PŘECHOD NA AGROEKOLOGII

Agroekologie je systém zemědělství založený na ekologických, sociálních a politických principech, který dokáže nakrmit svět a zároveň respektovat životní prostředí. Zahrnuje stažení našich chemických hnojiv a pesticidů, zpestření nabídky plodin a spolupráci s přírodou, přičemž ale dokáže produkovat potraviny pro všechny. Plošný přechod na agroekologii v celé Evropě by snížil emise skleníkových plynů ze zemědělského sektoru o 40 %!

GENERAČNÍ OBMĚNA

Pouhých 12 % zemědělců je mladších 40 let, což ohrožuje existenci venkovských komunit, na kterých je naše potravinářství závislé. Mnoho mladých lidí se chce stát zemědělci, ale potýkají se s problémy, jakými jsou nízké příjmy a dostupnost půdy. Potřebujeme Společnou zemědělskou politiku, která přehodnotí rozvoj venkova a poskytne mladým zemědělcům a zemědělským pracovníkům finanční podporu a pomoc při vzdělávání.



PODÍLEJTE SE NA NAŠEM NÁPRAVNÉM RECEPTU

Vaše požadavky předáme Evropské komisi!

